

成都第31屆世界大學生夏季運動會開幕在即，7月22日，成都大運會大運村正式開村，中國代表團成為首支入駐的代表團，代表團歡迎儀式在村內舉行。從22日至27日，參賽各代表團將陸續抵達成都大運村，賽時將有100餘個代表團近8000人入駐。教育部學生體育協會聯合秘書處秘書長、成都大運會中國大學生體育代表團執行團長劉立新表示，「成都大運村依校園而建，回歸大學生運動會初衷，讓來自世界的大學生在此感受到中國的大學文化」。

大公報記者 向芸（文、圖）

中國代表團成首批入住隊伍

大運村開村 感受巴蜀韻味

依託校園建設 體驗大學溫馨

大運村最大亮點是它坐落在成都大學校園內，依託校園建設、改造而成，總佔地面積約80萬平方米，總建築面積約66萬平方米，能容納約11000人入住。代表團入住的10棟公寓均由成都大學學生宿舍改造，將學生宿舍四人間通過拆裝為兩人間或單間，希望世界各地的青年能感受到中國大學宿舍的溫馨與舒適。同時，大運村設置了互動交流、互動體驗、展覽陳3大類文化活動，大熊貓、金沙文化、川劇臉譜、蜀繡等元素都有展現。世界青年通過參加主題晚會、體驗中國非遺技藝、參觀主題藝術展，就能感受到「中華文化、巴蜀韻味」。



▲代表團入住的10棟公寓均由成都大學學生宿舍改造。

綠色低碳理念 實踐持續利用



▲村內設施都體現綠色低碳理念。

綠色低碳大運村實現可持續利用的價值，賽事期間是國際青年的成都家園，賽事完結後則將繼續服務大學師生和這座城市。「綠色低碳」及可持續利用融入到建設和運行。比如大運村生活服務中心的建築主體部分架在山坡上，而周邊落到山脚下與道路銜接。一條半室外街道形成一頭朝東北、一頭朝南的兩個「喇叭口」，利用「伯努利效益」，通過自然風的引導獲得舒適共享空間，減少建築能耗、降低建築碳排。這個設計不需空調，1年能節省70000度電，按1個普通家庭1年3600度電計算，70000度電可滿足1個家庭20年用電量。

組裝睡床設計 貫徹資源循環

大運村除了依託校園建設及改造而成的大方向，配合綠色低碳融入各項建設的理念，放置到村內細節亦滿載心思，比如成都大運村所有的床均按照2米長度設計，並可通過加裝床尾櫈的方式加長至2.3米左右。這種可「組裝」的床鋪不僅將在大運會期間為運動員提供休息場所，賽事結束後，也可重新組裝為大學生組合床構造，實現資源循環長期利用。國際大體聯秘書長艾瑞克·森超在開村儀式上對今屆成都大運會充滿期待，他激動地表示：「我們期待已久的時刻終於到來，接下來的時間裏，成都將成為世界大學青年之都。大運村將成為大運會最偉大的遺產之一。」



▲大運村內的媒體中心設計簡約。

世大運科技服務(部分)

3D壽星仔

▲大運會期間生日的健兒能獲得個人3D真人手辦，這科技在3秒鐘內拍攝800張全方位照片，再利用雲端建模技術生成人物3D數字模型，打印出高精度的人物形象手辦。

智能翻譯

▲智能翻譯對講系統，搭載新一代的AI翻譯無障礙交流體系，在整個大運期間全線提供83種語言在線互譯、文本轉換和語音合成服務。



機械咖啡臂

▲大運村內共設置有8台智能無人咖啡機，可製作多種口味咖啡，其中一台還可以定製大運會徽logo作為拉花圖案，讓大家拍照打卡。

曾綺婷首奪亞錦空手道冠軍

【大公報訊】記者黃智佳報道：中國香港隊再於亞洲空手道錦標賽贏得金牌！繼劉慕裳剛於周五（21日）於女子個人形取得港隊歷屆第1金後，曾綺婷昨（22日）於女子自由組手-50公斤級4強和決賽，先後擊敗衛冕的中國台北好手谷筱霜和哈薩克名將珊比比，個人首奪亞錦賽冠軍。

決賽點數險勝珊比比

曾綺婷於女子自由組手-50公斤級世界排名第5，今屆賽事首圈輪空，次圈和第3圈接連淘汰烏茲別克和沙特阿拉伯對手，躋身4強乘勇2：0打敗谷筱霜，闖入決賽。賽後，已退役的香港空手道代表兼丈夫鄭子文走進運動員休息區，跟她相擁加以鼓勵，還在社交媒體報道賽果和提供直播連結，一齊為妻子打氣。結果，曾綺婷決賽跟珊比比打成3：3平手，經裁判判決以點數險勝，繼2021亞錦賽奪銅後，今屆個人首奪錦標。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄祝賀曾綺婷：「曾綺婷過關斬將，擊敗對手勇奪金牌，我們連續兩天見證香港空手道運動員站在頒獎台最高位置，感到興奮及十分鼓舞。我再次祝願所有香港



▲曾綺婷（左）領金牌後與丈夫鄭子文合照。
網絡圖片

運動員在國際賽事中取得亮麗成績，創造輝煌。」

同日，香港首次參加的亞洲殘疾空手道錦標賽，輪椅組（K30）的徐家杰第一回合輸給最終王者沙特阿拉伯選手，仍獲得一面銅牌。港隊今屆已累積2金2銅，賽事今日（23日）煞科。

港青冰球隊衝突事件面臨受罰

中國香港男子冰球青年軍（黃衫）剛於周四（20日）在曼谷出戰U18泰國邀請賽，以0：3不敵東道主後，雙方部分球員發生肢體衝突，打架片段在社會媒體廣傳。香港冰協昨（22日）回應指衝突中沒有人受傷，正了解事件經過，但球員必須學懂管理情緒，同類事件不能再發生。冰協強調重視紀律，涉事球員將要接受懲罰。

跳水花游煞科 中國再奪2金

【大公報訊】記者黃智佳報道：昨（22日）福岡世界游泳錦標賽跳水和花樣游泳最後一日賽事，中國隊再摘2金。石浩琪／程文濤在男女混合雙人自由自選勝出；跳水隊先有朱子峰／林珊奪男女混合3米板冠軍，確保所有健兒都取得獎牌，可惜最後一項男子10米台練俊傑和楊昊分列亞和季軍，差1金才能橫掃13項錦標。

國家跳水隊昨先於混合3米板，憑朱子峰／林珊一直領放，以326.10分衛冕成功。美中不足的是男子10米台，練俊傑倒數第2跳失手，以8.50分之差屈居澳洲選手羅斯路之後僅得銀牌，隊友楊昊第3，令國家跳水隊未能贏盡13金，以12金4銀3銅收官。

昨晨率先上演的花游混雙自由自選決賽，石浩琪／程文濤以225.1020分奪金。



▲石浩琪（右三）與程文濤（右四）奪花游混雙自由自選金牌。
世界泳聯圖片

孫雯開創「鏗鏘玫瑰」高峰

亞運名將錄

【大公報訊】孫雯1994廣島亞運帶領中國隊勇奪女子足球金牌，開創「鏗鏘玫瑰」巔峰時期。不過，她年輕的時候差點放棄足球，到最後一刻獲上海市隊取錄才回心轉意。

1990年入選國家隊後，孫雯在廣島亞運攻入3球，率領國家隊力壓日本隊勇奪金牌。「鏗鏘玫瑰」乘勢1996亞特蘭大奧運奪

亞、1998曼谷亞運衛冕成功，翌年世盃殺入決賽，可惜互射12碼以4：5不敵美國隊，但孫雯仍以7球榮膺神射手及當選決賽最佳球員。

孫雯自小天分極高，升中時選擇體校延續足球訓練。但她在體校訓練遇上樽頸，遲遲未獲上海市隊提拔，正想放棄之際，取錄通知書便被送到她的手中。回想自己的成長經歷，她表示：「升中時是我選了足球，之後覺得天地間已將我和足球作出了安排。」

孫雯小檔案

出生日期：1973年4月6日（50歲）
身高：1米63
項目：女子足球
亞運獎牌：
1994廣島亞運金牌
1998曼谷亞運金牌



網絡圖片